

"Stajerc" izlaja vsaki petek, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin, za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računa naročnina z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne št. se prodajajo po 10 v.

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje št. 3.



Dopisi dobrodošli in sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inzeratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 2-50 za 1/64 strani K 1— Privečkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 21.

V Ptuj, v nedeljo dne 27. maja 1917

XVIII. letnik

Neuničljiva mlada Avstrija.

Naši sovražniki strmiijo nad mladostno energijo, s katero zamore Avstro-Ogrska velikanska bremena te grozovite vojne nositi. Ravno zdaj v času najhujših napadov italijanskega izdajalca se izkazuje mladostna sila naše ljubljene domovine. Lepo in pošteno piše o tej stvari bolgarski list „ECHO de Bulgarie“. Glasom poročila c. k. kor. urada se glasi dotični članek tako-le:

Deseta italijanska ofenziva razvija se po vzorcu vseh do sedanjih ofenziv entente. Začetkom manjši uspehi, potem veliko vpitje o zmagi ententnega časopisja, nadalje pomirjenje, razočaranje ter poskusi, prikriti neuspeh. Tokrat pa se gre pač za zadnjo ofenzivo in s tem bodo pač uničene zadnje iluzije naših sovražnikov. V Sočini bitki je avstro-ogrška armada zopet svojo bojno vrednost in monarhija svojo moč in hrabrost izkazala. Italijani so zadeli povsod na naravnost junaško obrambo.

V teh trenutkih najskrajnejših bojov spominjamo se nehote težke naloge, ki jih je Avstro-Ogrska od začetka vojne sem imela: Najpre vstaviti grozoviti sunek ruških množic, potem kaznovati zločinske Srbe, nadalje zavrniti izdajalski napad Italijanov, končno se braniti proti rumunskemu roparju, — naloga, ki jo more izvršiti le mogočna, razmerom primerna država. Avstro-ogrška armada izvršila je to nalogo s krasnim uspehom.

Namesto razrušenja monarhije, ki so ga sovražniki pričakovali, vidi svet čustveni prizor omlajenja tega stoletja starega političnega trupla monarhije. Namesto, da bi podlegla, pokazala je monarhija nanovo svojo življensko moč in si zasigurala pristoječo, mirno bitje.

Zasedenje prestola mladega, čilega in svojemu poslanstvu udanega vladarja je slika omlajenja. Sočina bitka pusti zažareti davno avstro-ogrskih armad v novem svitu in pravnava pot do miru, ki je bila že v sled bitk na Francoskem, Makedonskem in Palestini zapričeta. Sovražniki morajo priznati, da je utrdba četvero-veze povsod ednako močna. Soča topi zadnje upe naših sovražnikov...

Svetovna vojska.

Naš cesar na italijanski fronti.

K.-B. Folgarija, 15. maja. Dne 15. maja 1916 ob 6. zjutraj so grmeli topovi proti italijanskim postojankam na planoti Folgarija.

Zbor prestolonaslednika nadvojvode Karla se je pripravil za predor. Isti dan sta padla Costa d' Agra in Monte Coston. Prestolonaslednikov zbor je nato prodri daleč na italijansko ozemlje. Ofenziva v tirolskem visokem gorovju, umetnost vodstva in hrabrost naših čet v tistih bojih so pa ostale nepozabne. Ob obletnici začetka prodiralne bitke na Folgarijski planoti se spominjamo posebno živahno prizora, ki nam kaže prestolonaslednika Karla dne 15. maja 1916 na Costilji, ko je dajal povelja za to zgodovinsko borbo. — Cesar je dne 14. maja ob pol 12. dopoldne odpoval z Dunaja na južno Tirolsko. Cesarica je s cesarjevičem Otonom in nadvojvodo Robertom spremlila sprogna na kolodvor. Pred kolodvorom so cesarsko rodbino navdušeno pozdravljali. Prizor — cesar z nadvojvodo Robertom, cesarica s cesarjevičem Otonom v naročju — je napravil na občinstvo, ki se je v velikem številu zbralo pred zahodnim kolodvorom, globok vtisk. Cesarica in oba princa so spremili cesarja do Hütteldorfa. Tam so se poslovili. Cesarjevič Oton in nadvojvoda Robert kar nista mogla nehati pozdravljati z roko. Cesar je došel v Trident dne 15. maja ob 6. uri zjutraj in se je s svojim spremstvom, kateremu so se v Tridentu pridružili tja došli svoječasi pripadniki 20. zbor. povelj., odpeljal v avtomobilih na Folgarijo, kjer se je vršila služba božja. Nato so šli na Costillo, odkoder se morejo pregledati bojišča lanskega leta. Opoldne je obed združil „stara 20. zborna poveljstva“ okoli svojega poveljnika, cesarja. Popoldne so stopili na italijanska tla. Zvečer se je cesar odpeljal nazaj na Dunaj.

Na Folgarijski planoti.

K.-B. Folgarija, 15. maja. V avtomobilu se je peljal cesar s svojim spremstvom čez Cagliano na Folgarijsko planoto. V Acquavivi so se ustavili, tam je bilo postavljeno pred enim letom poveljstvo 20. zbora pod poveljstvom nadvojvode prestolonaslednika. Monarh je razlagal svojemu spremstvu, ki ni pripadalo 20. zbornemu poveljstvu, kaki svrhi so služili posamezni postavljeni prostori. Spomin na najlepše in največje trenutke svetovne vojne se je obudil. Pot se je nadaljevala na Folgarijo. Ustavili so se na cesti Serrada, Palazzo di Parma je bil bivališče prestolonaslednika. Tam je bil postavljen oltar, vojni kurat Mauracher je bral mašo, ko je cesar pozdravil 20. zbor. poveljstvo. Kratko propoved je imel škof Bjeljik. Na Costilli v spremstvu foidmarsallajntanta von Verdossa je stal cesar skartami v rokah. Šef generalštaba iz leta 1916. je spomnil cesarja dogodkov iz leta 1916. in omenil zlasti prestolonaslednikovo poročilo poveljniku 11. armade, generaloberstu Danklu: Vse čete 20. zbora stoji danes na italijanskih tleh. Na potu na Folgarijo je cesar nagovoril vsakega moža, prišlo je tudi odposlanstvo pespolka št. 21, ki se je boril pod njim, pa je sedaj na neki drugi fronti. Z ginljivo srčnostjo so gledali nanj vsi in nobenega ni prezrl. Pri obedu je prečital naslednik nadvojvode Karla

v poveljstvu cesarjevo lastnoročno pismo: „Na dan obletnice znamenitih bojov je bila moja srčna potreba, da sem prišel k hrabrim četam, ki so bile prizadale pod mojim vodstvom sovražniku silne udarce. Pod božjim svetim oltarjem smo se spominjali hvaležno najmožnejšega blagoslova, ki je nas vodil in molili smo srčno, da bi nam Gospod vojskih in trum še nadalje naklonil svojo milost. Zahvaljujem se pripadnikom zbora planik za vse, kar ste storili v občudovanja vredni hrabrosti in udanosti. Zaupam Vašemu junaškemu pogumu. Vaš zvesti Karl. — Šef generalnega štaba baron Arz je poslal nastopno brzojavko: Na dan obletnice pričetka slavne ofenzive se spominja vsa oborožena sila s spoštovanjem in občudovanjem svojega vzvišenega, z zmago ovenčanega Najvišjega vojnega gospodarja in prosi Vase Veličanstvo, da sme podati svoje najvdanejše poklonstvo v navdušenju in neomajni zvestobi. Monarh je odgovoril: Srčno se zahvaljujem, ljubi general infanterije, za poklonstvo, imenom vseh svojih zvestih bojevnikov podano, ki mi napravljajo baš danes posebno veselje. Karl. — Popoldne je bil cesar na prelazu della Vena ter gledal na naš: pozicije v območju sovražnega orožja in na višine, katere je bil zavojeval 20. zbor v juniju 1916. Tudi na zaledno kopo Campo Molona je šel cesar, baš se je razvijal slaboten artiljerijski boj. Cesar se je potem vrnil v Trident.

Cesar je podelil iml. Ignacu Verdrossu von Drossberg vojaški zaslužni križ drugega razreda z vojno dekoracijo in meči in ga osebno izročil osvoboditelju Pixafore di Parisa.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 17. maja. Uradno se danes razglša:

Italijansko bojišče. Boji ob Soči so se večeraj po razmeroma mirni noči nanovo ljuto razvili. Glavni sunek italijanskih napadalnih množic, ki so nepretrgoma ojačenja dobila, obračal se je proti visočinski črti vzhodno ozke doline Piava-Salcano in proti našim črtam pred durmi Gorice. Severno tega oddelka se borimo na Kuku južno-vzhodno od Piave dan in noč z največjo ljutostjo. Branitelji in napadalec menjata vsako uro svoje vloge; sveže vprabljen rezerve podijo vrženega nasprotnika vedno zopet k novemu, izgubopolnemu navalu. Bolj južno v prostoru od Monte San Gabriele morali so sovražni regimenti, ko so opetovano brezuspešno našo postojanko naskočili, že popoldne svoj napad opustiti. — Istotako uspešno potekli so za nas boji na od Gorice proti vzhodu vodečih cestah. Tudi v tej pokrajini se je skoraj čez celi dan za last naših prvih črt borilo. Ko je prišel večer, bili so naši jarki, razven nekaterih malih gnezdov strelcev, temeljito očiščeni. Posebno omeniti je dunajske črnovojniške čete, ki so brigadi „Emilia“ v krepkem, uspešnem protisunku 400 vjetih odvzela. Na kraški visoki planoti je bila sovražna infanterija

STRASCHILL'ova grenčica iz zelenjave **zdravilnih zelenjav** iz najbolj uspešnih korenin. STRASCHILL'ova grenčica iz zelenjav je naravni izvleček (ekstrakt) najfinjših valed tega priznana najboljši žetodec odrepjuči prebavni liker. 414

valed izbornega učinkovanja naših topov k nedelavnosti obsojena. — Na tirolski fronti držali so Italijani južno doline Sugana na močni artiljerijski ogenj iz najtežjih kalibrov.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Naš cesar na fronti ob Soči.

K.-B. Dunaj, 17. maja. Dne 16. t. m. popoldne se je vrnil cesar iz južne Tirolske na Dunaj in odpotoval še isti dan ob pol 11. uri zvečer v Ljubljano. Tja je došel 17. t. m. zjutraj. Cesar se je peljal s svojim spremstvom naprej v bivališče armadnega poveljnika generalnega obersta pl. Borojevića. V župni cerkvi je prisostvoval tihi maši. Nato je sprejel monarh v glavnem stanu situacijsko poročilo armadnega poveljnika. Samo z malim vojaškim spremstvom je odšel cesar po Vipavski dolini najprvo do točke v ozemlju Trnovskega gozda, ki daje pregled nad planoto, ležečo južno od Vipave. Različno so se videli Fajti hrib in druge stožičaste hribe, na katere so Italijani zadnje dni ponovno napadali. Nad globeljo med planoto in Trnovskim gozdom se je širil pogled na zapač. V solnčnem blesku se je svetila Soča. Daleč se razteza italijanska ravan. Steber dima je dal tuintam spoznati, da naši dalekosežni topovi motijo početje Italijanov, da bi spravili v boj vedno nove čete. Onostran komenske planote se je blestel višnjevi zaliv pri Pancanu. Kakor prsti ene roke segajo lagune izliva pri Šdobbi v morje. S karto v roki se je orijentiral vojni gospodar podrobno o situaciji na južnem odseku soške armade. Na to se je peljal cesar po Vipavski dolini do bojnega bivališča nekoga višjega poveljstva na komenski planoti. Na tem potu so bile Stevilne čete, ki so baš imele stopiti na bojno fronto ali so bile še v rezervi. V dolgih vrstah so korakali pod žgočim solncev bataljoni, na čelu jim pevc in godci. Tu je igral kdo harmoniko, tam je sviral cigan. Sveže in veselo je zvenelo zraven petje moštva. Dolgi vojni meseci so jih vtrdili proti Štrpacam in niso mogli omajati njihove dobre volje. Kdor je videl te čete, ko so korakale na fronto, tega je moralo napolniti zaupanje v izid bitke. Potem se je opasala kolona avtomobilov, katero je dal cesar vstavi, da pozdravi svoje zveste. Najsprednejši so spoznali cesarja. Trenotek na to je zavrilo po zraku. Klic „Cesar!“ je šel skozi vrste. Vihteli so kape in klicali hurá bataljoni, korakajoči ob mladem monarhu, ki se ni vtrudil, svoje vojake pozdravljati, s rokami zahvaljevati se za vsa velika dela v tej svetovni vojni in želiti vojaško srečo za bližnje dni. Globoko ginjen je zrl vladar na svojo vrlo armado, ki mu je iskazovala tudi v resni uri tako udano ljubezen in oči marsikake priče tega prizora so porosele. V vaseh pred hišami so se solnčile rezerve. Nedoločna govorica je bila prispela do njih, da biva cesar med soško bitko pri svoji armadi in vsi so upali, da pojde mimo njih. In ako so se na to v resnici prikazali avtomobili vladarja, je drlo vse, vojaštvo in domačini, da se pokloni vojnemu gospodarju. Ako se je cesar ustavil, so stali okoli njega vojaki in prebivalci kakor družine okoli očeta. Obkolili so ga, kakor da ei ga hočajo pridržati, prinesli so rožnega in akacijevega cvetja s dreves in grmov, v višjih krajih encijan in druge planinske cvetke in so okrasili njegov voz. Marsikateri je stal s sklenjenimi rokami kakor za molitev, ko je cesar nadaljeval svojo pot. Tako je došel cesar dopoldne na določeno opazovališče. Od tu se je videlo na glavno bojno obsežje 10. soške bitke. Sv. Gora s svojim samostanom na vrhu, hrib Sv. Gabriela, Sabotin, Podgora, Kuk in Plavi so se prikazale, znane točke po junaštvu in vztrajnosti svojih braniteljev. Italijanska artiljerija je obstreljevala ravno hrib Sv. Gabriela in Sveto goro. Lastna artiljerija je zadrževala, kakor se je videlo,

za napad pripravljeno sovražno infanterijo. Cesar si je dal poročati točno o vseh dogodkih s strani dotičnih zbornih poveljnikov. Potem, ko je bival tudi dalje časa, je cesar nadaljeval svojo pot čez komensko planoto. Peljal se je preko Sezane, Opčin in Bazovice nazaj v bivališče armadnega poveljnika, kjer je sprejel še zvečer zadnja poročila o dnevnih dogodkih. Ob 9. uri je odpotoval.

Nemško uradno poročilo od četrta.

K.-B. Berlin, 17. maja (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Valed nekoga močnega angleškega protisunka morali smo neki v ranem jutru v vasi Roeux pridobljeni dobiček na ozemlju zopet opustiti. V naključju na ta boj severno Scarpe dopoldne in popoldne zaprečiti močni angleški napadi bili so pod težkimi izgubami za sovražnika odbiti. Tudi južno-zapadno od Ri-aucourta ostali so sunki Angležev brez vsacega uspeha. Na fronti te armadne skupine smo v maju doslej 2300 Angležev vjeli. — Armada nemškega prestolonaslednika. Pri Vauxaillonu in vzhodno od Laf-faux potisnili smo svojo črto s presenetljivim napadom nekaj sto metrov naprej in smo dosežene uspehe proti francoskim napadom obdržali. Razven krvavih izgub izgubil je sovražnik v teh bojih 248 vjetih in več strojnih pušk. Tudi zapadno od Froimond-Ferme posrečilo se nam je, iztrgati nasprotniku naprej potisnjeni del postojanke in mu odvzeti pri temu nekaj vjetih. Na francoski fronti od začetka meseca napravljeni vjeti zvišajo se s tem na 2700 meš.

Makedonska fronta. Po dneve dolgi artiljerijski pripravi severno in severno-zapadno od Monastira zaprečiti močni francoski napadi končali so s pesnim uspehom za tam boreče se nemške in bolgarske čete. V bližinskem boju in s protisunkom bil je sovražnik povsod s velikimi izgubami zavrjen.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 18. maja. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Soška bitka traja naprej. Visočino Kuk južno-vzhodno od Plave se je večraj zjutraj po dvadnevni, menjajoči in s največjo ljutošjo peljanih bojih opustilo. Naše čete so se par sto metrov vzhodno gore utrdile. — V pokrajini Gorice vladal je čez dan presenetljivi mir. Po začetku teme skočil je sovražnik brez vsake artiljerijske priprave nakrat v močnih množicah iz svojih jarkov. Vsi njegovi napor, utrditi se v naših črtah, izjalovili so se nad hladnokrvnim odporom naših hrabrih čet. Danes zjutraj napravil je sovražnik močni sunek proti Monte Santo. Branitelji so ga vrgli v bližinskem boju navzdol. Od začetka infanterijske bitke vjeli smo naš 3000 Italijanov. V pokrajini Flitscha in Plöckena ter na južnem Tirolskem povisali so Italijani svoj topovski ogenj.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Cesarjeva zahvala naši mornarici.

K.-B. Dunaj, 18. maja. Cesar poslal je admiralu Njegovan sledečo brzojavko:

„Krepko peljane ladje Moje mornarice so zadnjič neko jim naročeno nalogo uspešno izvršile, sovražniku znatne izgube prizadele in pokazale, kako se zamore uveljaviti pravi mornariški duh tudi napram glode številna močnejšemu nasprotniku. Ako Vam, ljubi admiral Njegovan, danes v priznanje odličnih zaslug pred sovražnikom Moj red Železne krone I. razreda s vojno dekoracijo in meči podelim, naj v tem odlikovanju svojega po-

veljnika vsa Moja mornarica izpozna, kako zelo sem z njo zadovoljen. Od srca se zahvaljujem vsem Mojim hrabrim mornarjem. Prosim zanje najbogatejši božji blagoslov.

Karl I. r.“

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 18. maja. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob Arras-fronti so je artiljerijski ogenj na obeh straneh Scarpe zopet povisal. Neki po polnoči ob cesti Gavrelle-Fresnes zaprečiti angleški napad bil je v bližinskem boju zavrjen. Razvaline bivše vasi Buliecourt smo po povelju brez učinkovanja sovražnika izpraznili; sovražnik je prišel tja šele 24 ur pozneje. — Armada nemškega prestolonaslednika. Tudi na fronti Aisne-Champagne postalo je delovanje artiljerij zopet živahnejše, zlasti na visočinah Chemin des Dames in pri Prosnesu. Temu povisanemu ognju sledeči napadi Francozov pri Braye severno od Craonelle in pri Craonne bili so vsi odbiti. Istotako je ostal severno od Saigneula zopetni sunek sovražnika proti visočini 108 brezuspešen. Vzhodno od La Royer-Ferme naskočili sta dve nemški kompaniji neki od Francozov v bojih dne 5. maja zasedeni jarek; vjeli sta posadko naš 150 meš.

Vzhodno bojišče. Razven mestoma se oživljajočega ognja nobeni pomembni dogodki.

Makedonska fronta. Ob Cerni doživeli so sovražniki večraj zapeti poraz. Po šestdnevni artiljerijski pripravi na obeh straneh od Makova zaprečiti močni napadi bili so popolnoma zavrjeni.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od sobota.

K.-B. Dunaj, 19. maja. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. Na posameznih oddelkih odgovarjali smo na rusko artiljerijsko delovanje.

Italijansko bojišče. Včerajšnji sedmi dan Sošine bitke bil je zopet napolnjen s ljutimi boji. Južno-zapadno od Auzza trudili so se tukaj na levem Sošinem bregu vsiljeni Italijani zama, razširiti svojo postojanko. Naše črte vzhodno ozke doline Plava-Salciano stale so trajno pod sovražnim topovskim ognjem vseh kalibrov. Italijanska infanterija, katere težke izgube se neprenehoma s vporabo novih čet izpolni, obračala je v tem prostoru svoj napor zlasti proti visočinam od Vodic, proti katerim je opetovano v močnih kolonah naskočila. Vsaak teh navalov se je hvala junakemu zadržanju od svoje artiljerije in boja udeležecih se letalcev podpiranih braniteljev krvavo razbil. Posebna hvala gre oddelkom kašavskega inf. reg. cesar Viljem II. št. 84, od hrabrega obersta Pernerja peljanemu zapadno-galiskemu črnovojniškemu inf. reg. št. 52 in k. črnovojniškemu bataljonu št. 40. — Vzhodno od Gorice poskusili so Italijani zopet, predreti s brez artiljerijsko pripravo pričetim množinskim sunkom. Uspeh tega poskusa ni bil drugačen nego oni prejšnjega dne. Naše postojanke se je popolnoma obdržalo. Živahne praske, ki so v tem oddelku čez noč vladale, prinesle so nam 150 vjetih, med njimi 2 oficerja. Naši letalci sestrelili so v zračni borbi 2 sovražna letala, eno tretje pa je bilo potom streljanja iz pušk uničeno. — Dosedajni uspeh zdaj še en teden trajajočih bojov proti našim hrabrim Sošincem dotan obstaja za Italijane edine v komaj dva kilometra velikemu razširjenju njih moštija pri Plavi. — V pokrajini Flitscha in Plöckena ter na večih oddelkih tirolske fronte narastel je topovski ogenj na obeh straneh do znatne

sile. Na južnem Tirolu pri Laghi in na prelazu Barcola vdrla so naši poizvedovalni oddelki v sovražne postojanke in vjeli njih posadke.

Šef generalštaba.

Nemške uradne poročila od sobota.

K.-B. Berlin, 19. maja (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Med obrežjem in St. Quentinom se je artiljerijsko delovanje v večih oddelkih povišalo in je dospelo ponoči med Acheville in Gavrelle do velike ljutosti. Neki pod varstvom tega ognja na obeh straneh ceste Arras-Douai zapričeti angleški napad se je razbil v našem odpornem ognju. Istotako brezuspešno ostali so sovražni sunki vzhodno od Monchy. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Aisne in Champagne-fronti trajal je živahni ogenj naprej. Pri Braye dosegli smo z odvzetjem enega francoskega jarka nadaljno izboljšanje naše postojanke. Na Winterbergu bil je en ponočni sunek sovražnika v hudi borbi z ročnimi granatami odbit. Vsled neugodnega vremena je bilo letalno delovanje v zadnjih dneh nezmatno. Včeraj sestrelili smo 10 sovražnih letal.

Vzhodno bojišče. Na ruski artiljerijski in minski ogenj med Aa in Düne, zapadno od Lucka, na obeh straneh železnice Zloczow-Tarnopol in ob Narajowki smo živahno odgovarjali.

Na makedonski fronti sovražnik po neuspehih zadnjih dni svojih napadov ni ponovil. Artiljerijski ogenj je postal zopet slabši.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Nazaj čez Sočo!

Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 20. maja. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Deseta Sečina bitka gre naprej. Italijanska infanterija se je zadržala včeraj do popoldanskih ur precej

K novi italijanski ofenzivi.



Zur neuen Offensive im Jonzo-Gebiet.

Z ozirom na veliko deseto Sočno bitko, ki je izpadla doslej tako zmagovito za naše hrabre čete, objavljamo mali zemljevid tozadnjih pokrajin, na katerem so vsa v uradnih poročilih omenjena važnejša imena označena.

nedelavna. Temljitejši pa je bil — zlasti v prostoru med Gorico in Tolminom — artiljerijski boj. Na severnem krilu tega oddelka prisilil je skupaj vzeti učinek naših topov pri Auzzi na levem bregu reke stoječega sovražnika, da se umakne nazaj čez Sočo. Po 3. uri popoldne zapričela je pri Vodiceh sovražna infanterija zopet izredno močni napad. Prišlo je do beanih bojev, iz katerega so konečno po ure dolgi borbi moža proti možu naše hrabre čete prišle kot zmagovinke. Sovražnik je bil v protinapadu pod najtežjimi izgubami od visočine navzdol vržen. Na isti način izjalovil se je vzhodno od Gorice neki na obeh straneh Rožne doline pričetni sunek Italijanov. Na kraški visoki planoti pripeljala je ena naših naskočnih čet 3 oficirje in 30 mož iz sovražnih utrd.

Šef generalštaba.

Nemške uradne poročila od nedelje.

K.-B. Berlin, 20. maja (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Pri Arrasu se je bojovno delovanje zopet povišalo. Na obeh straneh od Monchy napadli so Angleži zvečer po kratki, ljuti ognjeni pripravi z močnimi silami; bili so popolnoma zavrženi. Ponoči je bilo artiljerijsko delovanje med Acheville in Queantom izredno živahno. Ob začetku dneva zapričel je tukaj najmočnejši bobenski ogenj, kateremu so južno od Scarpe sledili angleški napadi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Medtem ko se ob Aisne sila ognja ni bistveno spremenila, povečuje se v zapadni Champagni ljutost artiljerijskega boja. Od nas dne 18. maja zavzeta postojanka pri Braye bila je proti nemu močnemu francoskemu napadu popolnoma držana.

Makedonska fronta. Več sovražnih napadov proti visočinski postojanki od Kravice, vzhodno od Cerne, bilo je pod težkimi izgubami za sovražnika odbitih.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Italijani zopet tapeni!

Avstrijsko uradno poročilo od pondeljka.

K.-B. Dunaj, 21. maja. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Ob Soči nadaljeval je sovražnik včeraj svoje napade. Njih sila obračala se je proti našim postojankam med Vodice in Salcanom. Sovražnik si zamogel sili pod zemljo pridobiti. Dopoldne peljal je nasprotnik svoje množice dvakrat k napadu na Monte Santo. Prvi napad se je, predno se je zamogel razviti, v našem uničevalnem ognju rasbil. Pri drugemu napravili so si laški oddelki v bližini Monte Santa pot v naše vsled bobenskega ognja razstreljene jarke. Naše hrabre čete, med njimi mariborski črnevojaki, spodile so sovražnika v protisunku z bajonetom nazaj. Zvečer napravili so Italijani brez artiljerijske priprave široko zapričeti mogočni napad, ki se je tokrat proti celemu oddelku Vodice do Monte Santa obračal. Pri Vodiceh posrečilo se je naskočnim kolonom pod težkimi izgubami visočine pridobiti. Staro-priznani infanterijski regiment št. 41 vrzel se je pa potem na močnejšega nasprotnika in ga prisilil v ljuti ročni borbi k begu. Proti Monte Santu postavljene italijanske divizije bile so že z našim topovskim ognjem v svoje jarke nazaj vržene. Včerajšnji boji prinesli so nam naš 200 vjetih in 4 strojne puške. Doselej se ni moglo še vsako posamezno četo, ki se je pri vseh tega dneva posebno odlikovala, po označbi in domovju posebej omeniti. — Naši letalci so v zravnem boju sestrelili 5 italijanskih letal.

Šef generalštaba.

Nemški uspehi na zapadu.

Nemško uradno poročilo od pondeljka.

K.-B. Berlin, 21. maja (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Včerajšnji napadi Angležev so bili na obeh straneh ceste Arras-Cambrai na frontni širokosti 12 kilometrov napravljeni. Kjer se je sovražnim naskočnim četam med Scarpe in potokom Sensee posrečilo, suniti iz svojih jarkov, bile so v našem uničevalnem ognju nastreljene. Vzhodno od Croiffillesa v naše črte vdrtega sovražnika vrgli so krepki protisunki nazaj. Popoldne, zvečer in ponoči med Fontainom in Bullecourtom večkrat ponavljeni napadi imeli so isto usodo. Držali smo svojo postojanko razven nekega popolnoma razstreljenega jarka, ki smo ga po načrtu nasprotniku pripustili. — Armada nemškega prestolonaslednika. Medtem ko so ostali pri Laffauxu francoski delni napadi brezuspešni, posrečilo se je zapadno-pruskim grenadirjem pri Braye ter bavarskim četam pri Cernayu in zapadno od Hurtebise-Ferme z odvzetjem sovražnih jarkov svoje postojanke izboljšati in dobiček proti poskusom zopetnega zavzetja po nasprotniku držati. V Champagni se je včeraj zopet težko borilo. Dneve sem povišani artiljerijski boj dosegel je od jutra sem najsrajnejše ljutost. Popoldne vdrla so Francozi v močnih napadih proti visočinski postojankam severno ceste Prunay-St. Hilaire le Grande. V ljuti borbi, ki se je nadaljevala do teme, posrečilo se je sovražniku, vtrditi se na gori Cornillet in na Keilbergu. Mi ležimo na severni strani visočine. Za last ostalih visotin divjal je boj semintja. Začetkoma pridobljene uspehe se je Francozom v hitrem protisunku zopet istrgalo. Stare postojanke so tukaj v naši roki. Zvečer nanovo zapričeti sovražni napadi bili so v nazaj pridobljenih črtah zavrženi. Krvave izgube sovražnika bile so i včeraj zopet jako znatne. — Nasprotnik izgubil je včeraj 14 letal.

Makedonska fronta. Bojevno delovanje omejilo se je na posamezni živahni artiljerijski ogenj.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Prepričanje grškega kralja Konstantina.

Rotterdam, 21. maja. Angleški list „Daily Telegraph“ poroča iz grške prestolnice Atene: Kralj Konstantin sprejel je nekega ameriškega časnikarja in mu izjavil, da bodo vojna podmorakih čolnov četvarstvena prisilila, vstopiti takom truh mocoov v mirovna pogajanja. On (namreč grški kralj, ki nam je nepristransko zvestoto držal in je imel od naših sovražnikov vsled tega toliko hudoga pretrpeti) mora prenesti torej le še tri mesece.

Mir ob Soči.

Avstrijsko uradno poročilo od torika.

K.-B. Dunaj, 22. maja. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Sovražnik ob Soči čutil se je včeraj prisiljenega, dovoliti svoji infanteriji po sedem-dnevni brazuspešni boji mir. Le vzhodno od Gorice napravili so Italijani sunek, ki je bil zavržen. Naše naskočne patrulje pripeljale so v tej pokrajini enega oficirja in 38 mož ter eno strojno puško iz sovražnih jarkov. Na kraški visoki planoti prišlo je časa do močnejšega artiljerijskega delovanja.

Šef generalštaba.

Nemške uradne poročila od torika.

K.-B. Berlin, 22. aprila (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V oddelku

Yperna, pri Loosu, Oppy in v široki fronti južno Scarpe je bilo bojovno delovanje infanterije čez dan živahno. Pri večih močnih sunkih, ki so dopoldne pri Bullecourtu, pozneje pri Croisillesu zapričeli in ki so se popolnoma izjalovili, doživeli so Angleži krvave izgube in izgubili nad 90 vjetih. — Armada nemškega prestolonaslednika. Med visocinami Chemin des Dames in Aisne, severno od Reimsa in od zgornje Vesle do Suippes-doline razvili so se časovno ljuti artiljerijski boji. Južno-zapadno in južno od Noroya napadli so Francozi tekem dneva večkrat naše visocianske postojanke. Vrgli smo sovražnika v protisunku nazaj in vjeli 150 mož. Popoldne se je razbil neki francoski sunek na južni strani Poelberga. — Vzhodno od Maasa se je večeraj ogenj ozivel; prišlo je do manjših bojev v prednjem polju, ki so nam prinesli nekaj vjetih. — Naši letalci so sestrelili 5 sovražnih balonov.

Makedonska fronta. Med jezerom Prespa in Cerno, na obeh bregovih Vardarja in ob Strumi pokazala se je sovražna artiljerija zopet delavnejša nego v prejšnjih dneh.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Kašelj nastane valed prehlajenja slinaste košice žrela. Mrzle slinaste košice so za vedno v zraku se nabirajoče bolezensko kali posebno sprejemljive in tako nastane kašelj, marsikdaj pa tudi hujša bolezen. Ako se pa hitro potrudimo, prehlajeno žrelo zopet toplo držati, zamoremo to zlo odpraviti. Kot izborno sredstvo priporočamo v ta namen Fellerjev antiseptični rastlinski esenčni fluid z zn. „Elsa-fluid“. Ako se z njim žrelo in vrat opetovano izmije, očistja se krvna cirkulacija v slinastih koščicah in se vsvari s tem žrelo zopet potrebno toploto. Valed antiseptičnega učinka „Elsa-fluida“ se uniči obolen bolezensko kali. Pri bolečnih vrata se priporoča tudi znanje z „Elsa-fluidom“ masirati. Predvojnne cene: 12 steklenic tega priznanega domačega sredstva stane povsed franco samo 6 kron, edino pristno od lekarnarja E. V. Feller, Stubica, Elsa-Str. 241 (Hrvatstvo). Zamore se obolen naročiti tudi Fellerjeve mlio odvajajoče Khabarbars-kroglice z zn. „Elsa-kroglice“, 6 školjic franco 4 K 40 h. Te kroglice so hitrega in sigurnega učinka. Mnogo pristaev si je tudi sredstvo zoper kurja očesa v kratkem času pridobilo. To je namreč Fellerjev turistovski flajter v kartonih po 1 in 2 kroni. (vb)

Vojna na morju.

Avstrijska pomorska bitka.

K.-B. Dunaj, 17. maja. Uradno se danes razglasa:

V noči od 14. na 15. maja napravil je oddelek naših lahkih pomorskih vojnihi sil uspešni sunek v Otranto-cesto, katerega žrtve so bili en italijanski razruševalec torpednih čolnov, 3 trgovinski parniki in 20 oboroženih stražnih parnikov. Vjeli smo 72 Angležev iz stražnih parnikov. Na vrnitvi imeli so naši parniki celo vrsto ljutih bojev z močnejšimi sovražnimi silami, pri čemur je sovražnik, ki je bil sestavljen iz angleških, francoskih in italijanskih ladij, imel veliko škodo. Na dveh sovražnih razruševalcih se je opazilo požare. Nastopanje sovražnih podmorskih čolnov in letal v boj ni imelo nobenega uspeha, medtem ko so naša pomorska letala, ki so izborno nastopala, zadela z bombami dve sovražni križarki in so se tudi proti nasprotnim podmorskim čolnom učinkujoče borila. Naše ladje so se polnoštevilno z neznatnimi izgubami na ljudeh in poškodovanju vrnile. V odličnem skupnem delovanju z našimi bojnimi silami je en nemški podmorski čoln eno angleško križarko s 4 dimniki s trcpednim srezlom potopil.

Mornariško poveljstvo.

Novi uspehi podmorskih čolnov.

W.-B. Berlin, 17. maja. Naši podmorski čolni potopili so v Srednjem morju zopet 9 parnikov in 6 ladij na jadre s skupno nad 30.000 tonami.

Zopet 25 ladij potopljenih.

W.-B. Berlin, 18. maja. Dne 29. aprila je eden naših podmorskih čolnov utrjeno angleško obrežno pristanišče Scarborough z granatami obstreljeval. Zadel je večkrat. — Dne 5. maja bila je angleška spremlje-

valna ladja „Lawender“ od enega naših podmorskih čolnov potopljena. — Novi uspehi podmorskih čolnov v Atlantskem oceanu: V angleškem kanalu in v Severnem morju se je 11 parnikov, 3 ladje na jadre in 11 ribiskih bark s skupno 25.000 tonami potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Ruski letalni napad na Konstanzo.

K.-B. 19. maja. Dne 18. maja opoldne izvršil se je napad treh ruskih letalnih čolnov na Konstanzo. Hvala takoj zapričetemu učinkujočemu odporu pomorskih letal in artiljerije prišel je eden čolnov nad mesto in metal bombe. Napravlil ni nobene škode. Pri zasledovanju sovražnika posrečilo se je našim pomorskim letalom, vse tri letalne čolne sestreliti. Eden od njih je bil neznatno poškodovan in s svojimi letalci vjet, od enega družega pa smo vjeli posadko. Obenem so nemška pomorska letala napadla sovražne križarke in razruševalce, ki so poskusili obstreljevanje obrežja od Mangalie. Enega razruševalca se je večkrat zadelo. Vkljub najljutejšemu odpornemu ognju in zračnemu boju z novo nastopivšimi sovražnimi letalci so se naša letala nepoškodovano vrnila.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Uspešni nemški podmorski čolni.

W.-B. Berlin, 19. maja. Naši v morju „Hofdeen“ križajoči torpedni čolni zadeli so v noči od 17. na 18. maja na neki večji, iz Anglije prihajajoči in od razruševalcev spremljani parnik, so ga potopili in poškodovali enega razruševalcev z artiljerijskim ognjem. Vrnili so se potem nepoškodovani v svoje zavetišče. — Novi uspehi podmorskih čolnov v Atlantskem oceanu in angleškem Kanalu: 8 parnikov, 2 ladje na jadre in en ribiški parnik s 25.000 brutto-register-tonami bili so potopljeni.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Od februarja sem nad 2 milijona ton potopljenih.

K.-B. Dunaj, 19. maja. Po končnih poročilih se je v mesecu aprilu na trgovinskem ladjinem prostoru skupno 1.091.000 ton valed vojnih odredb osrednjih sil potopilo. Od Od teh je 822.000 ton angleških. Od njih se je 68.000 ton od „U. 35“ (poveljnik kapitan-lajtnant v. Arnaud de la Periere) v nekem podjetju potopilo. Od začetka neomejenega boja podmorskih čolnov se je skupno 2.772.000 ton prostora trgovinskih ladij valed vojnih sil potopilo. Od teh je 1.707.000 brutto-register-ton angleških.

Krapina-Toplice (Hrvatstvo) **revma**
Pojavnita in **išias**
prepotit grata.

Iz vojne na zapadu.

Ob reki Oise so se vršili velikanski boji med nemškimi in angleško-francoskimi četami, kakor je bilo to razvidno iz uradnih poročil. Reka Oise je valed deževja preplovila pokrajine. Prinašamo sliko teh preplovljenih pokrajin, v katerih so ostali Nemci vjv splošnem zmagovalci.



Das Überschwemmungsgebiet an der Oise.

Berejo naj vsi!

Pesem o vojnem posojilu, no, da Ni treba šele sijajno speniti, Ze sama po sebi je narodna vsa, Avstrijec vsak jo zna zapeti. Ena misel naj nas navda, Naj bode Slovan, Nемеc ali Oger. Sedaj velja: Živela naša Avstrija!

Tam zunaj se bijejo pogumno za nas, Nam, ki smo doma ostali, S srčno krvjo prinašajo spas, Zavratnih sovražnikov nas bodo varovali In šli so, bogati ali revni možje, Sinovi, očetje, vsi naši ljubljenci, Da rešijo nam čast Avstrije.

Denar, ki ga damo državi, Naj bode li vinar, krona in zlat, Je žrtev za naše predrage, Ki nosi obresti bogati sad. Vaši dragi tam zunaj drže se krepko, Naj postanejo vinarji tudi vojaki, Da vse se bojuje za Avstrijo.

Zdaj gre se za mir in gre se za zmago, Ki Avstriji vsi jo v slogi dobe. Po strašni in grozni ljudski tej vojni, Ponosno k prestolu vsi hité, Naj bomo še naroda tega in tega, Ti, cesar, si klical na vse, Da damo blago in kri v čast Avstrije!

Hugo Salus
(Sl. a.)

Izpred sodišča.

Visoke kazni.

Rogensburg, 16. maja. Tukajšnja kazenska sodnija obsodila je zaradi tihotapljenja inanca v severno Nemčijo trgovca Rosenblatt na denarno globo 37.100 mark in fabrikanta Heider na globo 32.100 mark.

Sleparji za vojaška oproščanja.

Dunaj, 16. maja. Pred dunajsko delzelo-brambeno divizijsko sodnijo se je zgotovila petdnevna razprava zaradi sleparije z vojaškimi oproščenci. Obtoženi so bili 43-letni hišni posestnik Abraham Leser Buchbinder, 38-letni trgovec Fischel Degen, 47-letni pisarniški pomočnik Anton Kager, 40-letni trgovec Juda Bienenstock in advokatski kandidat Moric Glück. Podelili so proti mastnemu plačilu celi vrsti črnovojniškim zavezancem ponarejene vojaške dokumente, valed katerih dotičnikom ni bilo treba k prebiranju priti. Tudi na drugi način so obtoženi sleparili. Ko je imela oblast dovolj dokazil v roki, je obtožence aretirala; le neki Moric Thorn je pravočasno zbežal. Vojna sodnija je spoznala obtožence razven Bienenstocka zločina zoper vojno silo države krive. Buchbinder in Degen sta bila obsojena vsak na 4 leta, obtožence Kager in Glück vsak na 2 leti težke ječe. Bienenstock bil je za-

radi opustitve naznanila zločina po § 330 v. k. p. istotako na 2 leti težke ječe obsojen.

43 obtožencev.

Trst, 17. maja. Dne 23. maja se je pričela pred tržaško deželno sodnijo velika razprava. Obtoženih je 43 večinoma mladih ljudi zaradi raznih sleparij in tatvin. Razprava bo 10 dni trajala.

Dr. Adler na smrt obsojen.

Dunaj, majnika 1917. Pred tukajšnje sodnije se je imel socijalno-demokratski pisatelj dr. Adler, sin ustanovitelja avstrijske socijalne demokracije, v večdnevni razpravi zagovarjati, ker je iz političnih nagibov ustrelil bivšega ministerskega predsednika grofa Stürgkha. Obtoženec je svoje dejanje brez strahu in kesa priznal. Imel je daljši govor, v katerem je gotove razmere bičal, brez da bi seveda pravico nasilnega umora zamogel dokazati. Razprava je bila seveda jako zanimiva in podučljiva za tiste, ki si zamorejo raztolmačiti vsako dejanje iz gotovih razmer. Samoumevno je bil morilec dr. Adler na smrt na vešalah obsojen, kar je glasom lastne izpovedbe že sam pričakoval. Njegov govor je bil sicer — primanjkuje nam prostora, da bi natančneje o njem govorili — najhujša obsodba socijalne demokracije, kateri je obtoženec istotako kakor vsem drugim strankam lažnjivost očital. Obsojenec je bil ravno fanatik, ki je za svojo gotovo prenapeto idejo izvršil najhujši zločin, ki pa tudi ni pokazal strahu, prepričan za ta zločin smrtno kazen. Politična zmešnjava sedanjih časov, krvava strast in nasprotja družbenega ter gospodarskega življenja porajajo take fanatike, ki se jih mora uničiti, ki pa se vendar vedno zopet pojavljajo. Tako je ta zalogira Stürgkhevega umora pred posvetnim sodiščem dokončana. Morda se vložijo še milostno pritožbo, kar bi seveda v okvirje fanatika Adlerja ne spadalo; še manj spadalo bi v to okvirje pomilostnenje. Nasilje rodi nasilje in umor zabeta smrtno kazen! Fanatizeum pa ne bo nikdar svet rešil!

Fellerjev dobrodojni, odvijajoči rastlinski esenčni fluid z zn.



„ELSA-FLUID“
opravi

bolečine po udih.

Predvojne cene: 12 steklenic franko 7 K 32 v. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elanog št. 241 (Hrvaško). Čez 100.000 zahvalnih pisem in zdravniških priporočil. V-a

Gospodarske.

Letni in živinski sejmi na Stajerskem.

Sejni brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi z zaznamovani zvezdico (*) so živalski sejmi; sejmi z dvema zvezdicama (**) pomenijo letne in živinske sejme.

Dne 26. maja: Brežice (svinjski sejem); Altheiligenberg**, okr. Kozje.

Dne 28. maja: Novafifta, okr. Ptuj.

Dne 29. maja: St. Gallen**; Poljčano**; okr. Slovenska Bistrica; Lučanje, okr. Arvež; Mozje**, okr. Gornji grad; Murau*; Novaštifta*, okr. Ptuj; Stainz**; St. Ruprecht**, okr. Weiz; Knittelfeld**; St. Oswald, okraj Oberzeiring; Bruck; Semrich**, okr. Frohnleiten; Marenberg**; Ilz**, okr. Fürstenfeld; Gröbming; Langenwang, okr. Mürzzuschlag; Vransko**; Laško**; Ormož (svinjski sejem).

Dne 30. maja: Obdach*, Imeno (svinjski sejem), okr. Kozje.

Dne 31. maja: Sv. Helena*, okr. Šmarje pri Jelšah; Sv. Margareta, okr. Maribor; Breg, okr. Ptuj (svinjski sejem).

Dne 1. junija: Rogatec (svinjski sejem); Gradec (sejem za klavno živino).

Dne 2. junija: Brežice (svinjski sejem).

Dne 3. junija: Trofaiach.

Dne 4. junija: Trofaiach**; Ormož**; Sv. Florijan ob Lasnici**, okr. Deutschlandsberg.

Dne 5. junija: Radgona**; Celje**; Ormož (svinjski sejem).

Dne 6. junija: Breg pri Ptuj**; Lučane (sejem za malo živino), okr. Arvež; Imeno (svinjski sejem), okr. Kozje; Breg pri Ptuj (svinjski sejem).

Razno.

Ptujski okrajni zastop napada mariborska „Straža“ in za njo seveda tudi sloviti „Slov. Gospodar“, češ, da prodaja modro galico predrago. Poštenjake okoli teh listov bi v prvi vrsti opozarjali, da ni nikdo zavezan, nakupovati galico pri ptujskem okrajnem zastopu. Drugič bi jih opozarjali na lanske in predlanske dogodke glede razprodaje modre galice. Takrat so celo posamezni duhovniki najčistejše barve galico iz Stajerske na Hrvaško prodajali, samo da so delali za reklamo in profit za tiste klerikalno-kranjske „gospodarske“ organizacije, proti katerim se „Straža“ danes z vsemi mogočimi posvkami bojuje. Ptujski okrajni zastop pa je takrat kakor vedno z najboljšo voljo za ljudsko prid deloval. Tretjič pa bodi resnicoljubnim gospodarjem okoli „Straže“ povedano, da je okrajni zastop ptujski pod javno oblastveno kontrolo stoječa korporacija, ki torej ni podobna organizacijam, pri katerih si Šustersiči e tutti quanti žepe polnijo, kakor je „Straža“ to sama pribila. Ako bi torej ptujski okrajni zastop z modro galico res kakšni dobiček napravil, porabil bi ga potem za gospodarske stvari, za ljudsko prid! Kdo pa gradi preprotno ceste v ptujskem okraju? Kdo regulira potoke? Kdo je dvignil sadjarstvo, vinogradništvo, živinorejo, konjerejo in vse druge panoge umnega kmetijstva? Gospodje v Mariboru, ki iz političnega sovraštva poskušate omejiti ali otežiti gospodarsko delo, — povejte nam le en od vaših somišljenikov upravljen okraj, ki bi le približno toliko za ljudstvo storil, kakor ptujski okraj! Ljudstvo samo priznava sicer delo ptujskega okrajnega zastopa, — zato nas napadi nekdanjih prijateljev Srbov in slovenskih klerikalcev res ne vznemirjajo!

Rudolf Bernreiter †. Na južno-zapadnem bojišču umrl je junaska smrti mariborski pisatelj in črkostavec, lajtnant Rudolf Bernreiter. Junak si je iz lastne moči vstvaril kljub svoji mladosti lepo ime kot pisatelj. Na bojišču bil je mož, kakor jih potrebuje ogrožena domovina. Kmalu, ko je vstopil v vojaški stan, zaslužil si je že zlato medaljo. Kot pisatelj je mnogo obljubljal in znanec njegovega peresa gre prerana njegova smrt globoko k srcu. Čast njegovemu spominu!

Deželna kopelj Neuhaus (Deberna) letos ne sprejme nobenih civilstov, ker se je moralo vse na razpolago stoječe prostore vojaški oblasti prepustiti.

„Straža“ in ptujski okrajni zastop. Poročali smo svoj čas o nezasišani lumpariji, ki jo je mariborska „Straža“ s tem izvršila, da je očitala ptujskemu okrajnemu zastvu protikrmetna stremljenja. Svoje trditve smo dokazali na podlagi uradnih dokumentov in dopisov, na podlagi izjav, pod katerimi je bil podpisan sam deželni glavar ekscelencija grof Attems. Vkljub temu mariborska „Straža“ svojih iz znanega vira prihajajočih laži ni preklicala, marveč je še nadalje hujskala. S takimi listi je seveda izključeno polemizirati in obžalujemo le c. k. kmetijsko družbo, da mora svoje ime posojati takim mahinacijam. V bodočnost pa upamo, da si bode znal ptujski okrajni zastop brez vsakih ozirov sam pomagati in da bode s primernimi koraki vsako tako politično gonjo v kali zadulil. Samoumevno bodemo tudi mi odslej gotovo delovanje še natančneje kontrolirali in tudi javnost na taka počenja opozarjali. Za danes ponavljamo z ozi-

rom na to polemiko, da je „Straža“ glede ptujskega okrajnega zastopa najgrje lagala in javnost sleparila. Zaničevanje vse poštene javnosti ji je torej gotovo!

Obesil se je, kakor se poroča iz Radgone, tamošnji veleposestnik Jožef Augustin. Ze nekaj časa sem se je opazilo, da se je nesrečnežu duh omračil.

Železniška nezgoda. Kurjač in črnovojniški infanterist Jarolim Lochmann v Mariboru prišel je na kolodvoru v Teznu med dva vojaška vlaka. Eden vlakov ga je vrgel na tla. Prepeljali so ga z razbito glavo v mariborsko bolnišnico, kjer je pa nesrečnež še isto noč izdihnil.

Smrtna nezgoda. V nekem skladišču v Beljaku na Koroškem so ruski vojni vjetniki nalagali sladkorne kište. Pri temu se je velik kup kišt podrli. Težke kište so padle na vojaka, ki je jetnike stražil, in ga zadele tako težko, da je bil nesrečnež na lici mesta mrtev.

Mesni tatovi. Iz Paterniona se poroča: Posestniku Jožefu Sandrieser se je okajenega mesa, klobas in speha v skupni vrednosti nad 300 kron pokradlo. Kot tatova se je zdaj dognalo lastna njegova hlapca Johana Walker in Johana Aschbacher, ki sta tatvine tudi priznala. Dne 25. aprila je Walker iz svoje službe pri Sandrieserju izginil, bival potem v gozdovih in živel od tatvin, dokler ga niso zaprli. V tem času je tudi vlomil v hišo Elizabete Walker, ukradel tam 12 kil speha, 12 kil okajenega mesa in drugih stvari v vrednosti 250 kron.

Črne kaze. Iz Zagreba se poroča: Tu se je pojavil en slučaj črnih koz, ki je smrtno potekel.

1000 čeških kmetov kaznovanih. Češki-agnar-ni list „Veier“ poroča iz Stakonica: Okrajno glavarstvo izvršilo je prebližno ocenjenje pretekle žetve. Obenem je izreklo kazni od 200 do 1000 kron za ore kmetovalce, ki niso toliko žita, kakor določeno, oddali. Kaznovalo se bo 1000 čeških kmetov, skupna svota kazni pa bo znašala najmanjše en četrt milijona kron.

Ograrna razprava se bo pričela dne 11. junija pred c. in kr. divizijskim sodiščem v Pragi, namreč tožba zoper nadzdravnika dr. Franca Tysovky, asistentnega zdravnika dr. Otokarja Kučera, trgovca G. Roubičeka in infanterista Riharda Ackermann. Obtoženi so zločina zoper vojno silo države in zaradi sprejema daril ob priliki superarbitracij. Razprava bo trajala 14 dni, povabljenih je 65 prič. Drugi del tega procesa pa se bo v istem času v Pilznu vršil.

Grof Tisza odstopil. Ogrski ministerski predsednik grof Tisza bival je 21. t. m. na Dunaju in bil od cesarja v Laxenburgu sprejet. Ob tej priliki je podal prošnjo za odstop, ki jo je cesar sprejel. Vzroke odstopa je iskati v znanih političnih razmerah na Ogrskem in je pričakovati, da bo Tisza sledila koalicijska vlada, katere se bodejo i člani opozicije udeležili. Odstop grofa Tisze napravil je velik vtis. Na zunanji politiki seveda ne bo ničesar spremenil.

Izdržanje v zaledju. K.-B. Budimpešta, 18. maja. Dunajski zastopnik lista „Pesti Naplo“ imel je glede vprašanja prehranjenja razgovor z generalmajorjem v Landwehr. Ta je dejal: Predležiči meseci nam nalagajo gotova bremena, ali prebivalstvo se udeleži velikim samozatejevanjem in trdo potrebo. Po vseh znanih ne bode treba zopetnega znižanja racij življenjskih sredstev do žetve. Tudi smo zato skrbeli, da se izvrši pošiljatev zalog živil iz Rumunije hitreje. Ako bode nova žetev le deloma v njo vstavljene nado izpolnila, bode naše potrebščino popolnoma krila. Izvozna prepoved skandinavskih držav ne more več vplivati na naše razmere... V monarhiji niti ne vemo kaj ima prebivalstvo mlademu cesarju

zahvaliti. Opetovano se je zgodilo, da me je cesar ob pol 10. uri zvečer v kakšni važni zadevi k avdijenci poklical; vsakdanja stvar je, da stavi cesar skozi telefon na-me vprašanja, ki se tičejo tehtničnih posameznosti ljudske prehrane.

Mraz in slana so nas zlasti v ptujskem okraju v zadnjih dneh presenetili. Kar nakrat je postalo tako hladno, kakor da bi bili v marec ali aprilu. V kolikor smo doslej poizvedeli, škodoval je mraz zlasti fižolu in bučam. Vinogradi in sadno drevje v splošnem ni trpelo. Zato tudi ne smemo takoj obupati. Za novo sajenje fižola in buč je še čas. Res je sicer, da imamo zdaj velike težave s semenom. Ali sosed naj pomaga sosedu, drug drugemu in — slo bude! Pomisliti je, da stoji naša domovina v grozoviti vojni in da je pridelovanje živih danes naravnost patrijotična dolžnost. Torej z novim pogumom na delo!

Veleizdajalci v Ameriki.

Velika nesreča slovenskega ljudstva je bila, da se je v časih miru, zlasti v zadnjih desetletjih, izseljevanje v Ameriko v tako veliki meri izvršilo. Za mali slovenski narod je bila to naravnost usodepolna nesreča. Koliko stotisočev družin je ostalo v domačiji brez očetove pomoči, brez vodstva in vodnika, ker je mož kot nesamostojni delavec v Ameriki hitel za zlatom... Zalostno in usodepolno je bilo to že v mirnem času. Še žalostnejše pa je zdaj v času vojne, ko se je Wilsonova Amerika prodala Angležem in je z nami in našimi zvestimi zavezniki zapričela vojno. Naši avstrijski izseljenci, zlasti oni slovenske ali hrvatske narodnosti so danes popolnoma izročni nasilju ameriških mogotcev, ki hočejo s svojimi dolarji pošteno našo domovinsko ljubezen ubiti. Trpeli bodo zdaj v Ameriki, kakor si tega nikdar niso predstavljali, kot tuje in sovražnike se jih bodo teptalo in mučilo...

Pa to še ni najhujše. Bolje je trpeti, kakor postati, — izdajalec domovine! Izvedeli smo namreč iz zanesljivih virov, da se je pričela med jugoslovanskimi, to je zlasti med slovenskimi in hrvatskimi izseljenci v Ameriki huda agitacija in gonja zoper avstrijsko monarhijo. Iztrgati se hoče tem izseljencem čut do domovine, ljubezen do rojstne grude, zapeljati se jih hoče v najgrše efijativnost in ubiti se jim hoče vso nadaljno bodočnost. Kajti tega ne sme nikdo pozabiti, da je i naša oblast natančno orijentirana glede te bujkarije in da bo za sve večne čase tiste izseljence, ki se pustijo v Ameriki danes v protiaavstrijske namene zapeljavati, smatrala za podle veleizdajalce, katere čakajo v domovini le vislice. Vemo, da pretežna večina naših izseljencev ne bo de tega zločina izvršila. Posamezniki pa se dajo od hujskačev — med katerimi se nabaja razven nekaj srbskih velikašev tudi znani slovenski izdajalec Saksar — zapeljati in v nesrečo. Podučeni niso in ne vedo, da sta Avstro-Ogrska in njeni zavezniki doslej na vseh bojiščih zmagoviti. In Bog ter naše pošteno orožje bosta skrbela, da ostanemo i zanaprej zmagovalci. Ti zapeljani izseljenci v Ameriki pa so tudi v posameznih slučajih poskušali, potom pisem naše patrijotične ljudi v domovini v tabor veleizdajstva zapeljati. To je osebno in politično grdo ter skrajno nevarno. Naši somišljeniki bodo gotovo, v kolikor jim je to mogoče, svojem v Ameriki naznanili, kako stoji stvari pri nas in da si mi doma ne pustimo od nikogar ljubezen do domovine iz srca iztrgati. Za nas je Avstrija mati, ki jo ne zapustimo! In ta mati bo vsem nasprotnikom kljubovala ter si iz potokov krvi srečno bodočnost vstvarila!

Loterijske številke.

Gradec, 23. maja 1917: 31, 10, 28, 45, 48.
Trst, 16. maja 1917: 73, 90, 63, 53, 76.

Zadnji telegrami.

Italijani zopet tepeni.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 23. maja. Uradno se danes razglašča:

Italijansko bojišče. Včeraj vladal je ob Soči čez dan zopet mir. Šele pozno zvečer napravil je sovražnik z minskiimi metalci krepko zapričeti napad proti našim jarkom pred mestom Gorice; bil je pod težkimi izgubami nazaj vržen. Danes jutraj otvorili so italijanski topovi in minski metalci svoj ogenj proti našim postojankam na kraški visoki planoti. Artiljerijska bitka povišala se je do velike ljutosti. Na Koroškem in Tirolskem mestoma povišano bojovno delovanje.

Šef generalštaba.

Krvavi poraz Francozov.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 23. maja (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Pri Hullechu in Bullecourtu bilo je več angleških sunkov, ki so bili z močnim ognjem pripravljeni, zavrnjenih. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Aisne in Champagne-fronti držalo se je dopolne bojovno delovanje artiljerije v zmernih mejah. Popoldne zapičeli so po hitrem povišanju ognja od visoke planote od Paissy pa do gozda La Villa aux Bois močni francoski napadi, ki so bili do večera z veliko trdovratnostjo ponavljani. V strastnem bližinskem boju in s krepkimi protisunki držali so nemški regimenti svoje postojanke proti večkratnemu navalu in so vrgli sovražnika nazaj. Ljuti boji z ročnimi granatami v posameznih kosih jarkov trajali so ponoči naprej. Umikajočemu se sovražniku prizadel je naš ogenj znatne izgube. Francozi so vsled izjalovljenja njih napadov krvavi poraz doživeli. — Armada vojvode Albrechta. Ob Lothrinški fronti in v Sundgau bili so sovražni poizvedovalni oddelki prepodeni.

Vzhodno bojišče. S krepkim učinkujom ognjem odgovorili smo v večih oddelkih na oživljajoči se ogenj ruske artiljerije.

Prvi generalkvartirnojeher Ludendorff.

Dve učenci

iz boljše hiše, z dobro šolsko izobrazbo, ter ena dekla

za domače delo se takoj sprejmejo pri gosp. Franz Drogenik, trgovec, Poličane. 244

Kupci, pozor!

Prodam malo posestvo

z novim poslopjem, vse v redu in tudi njiva; vsaki zamore vpogledat na Spodnji Hajdini št. 109; do 28. ali do 30. maja. 245

Veliki pes (pudel)

pepelove barve, čuje na ime „Buda“, se je pred 14 dnevi v smeri od Zamušova v Možgance izgubil. Odda se proti plačilu pri lastniku g. Franc Lovrenko, vinogradnik, Zamuše, pošta Sv. Marjeta pri Možganjih. 246



Pridni mizarški učenec
se takoj sprejme pri g. J. Benkitsch, mizarškemu mojstru v Mariboru. 242

Proda se 5 polovnjakov jaboljčnice
in en polovnjak rizinga 1916.

Vpraša se pri 239 K. Ussar v Zavrču.

Fotografije (Porträt) kot znamke 208

(marka) liko znamkam na pisni, in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslati fotografiji po ceni 0,10 K. Fr. Karoline-Instal, Stev. 130. Ceniki se pošljejo na zahtevanje brezplačno in franco.

Izvrstna 219 **prodajalka**

za iztoč, nemškega, slovenskega in hrvatskega jezika zmona, išče službo v kaki kantini na Spodnjem Štajerskem. Naslov se izve pri upravi tega lista.



Molitveniki

slike svetnikov, križi, medalje rožni venci in druge potrebščine za Božji pot vedno v zalogi po najnižjih cenah pri

firmi Josef Martinz

Maribor. 247

Srbenje

kraste, lišaj, grindavosi in slične kožne bolezni odpravi hitro in sigurno domače mazilo Paratol. Ne umazaj, nima duha, se more torej tudi čez dan rabiti. Velika posoda K 3, — dvojna K 5,50. — Nadalje prašek Paratol za varčno občutljiva koža, ena školjka 2 K 50 h. Dobi se oboje pri naprej-pojljivišji svote ali pozveju na aslov: Paratol-Werke in Budapest VI—20, Eötvös-ut. 28.

Deskine odpadke

(Schwartenabfallbretter)

od 18 mm naprej močne, od 2 m navzgor dolge, kupuje v vsaki množini Moritz Lendner, Bodenbach a. Elbe. 240

Učenec

z zadostno šolsko izobrazbo se takoj sprejme; ne sme biti čez 15 let star. Naslov: Josef Srimz, Celje, trgovina s špicerijo, kolonijalnim blagom, vinom in zganjem. 248

Sprejme se takoj postena, pridna, snažna služkinja za kuhinjo

katera nekoliko kuhati zna, ima prednost. Plača po dogovoru. — Ponudbe na upravo tega lista. 251

500 kron
Vam plačam ako mor iz trebnik korenin Ri-bal sam Vaha

kurja ošesa, bradvice in t-ke leča ne odpravi v 3 dneh brez bolečin. Cena ene posode 1 K 170, 3 posode K 450. 6 posode K 750. Stotero zahvalnih pisem. Kemény, Kaschau Kasala! postni preda! 12.344 (Ogrsko)

Škarje, nase, mrvilje, nolje prelece za gotovo

„Asanol“

je brez duha, ni strupen, osupno, garantira učinkovitost. Edino brez nevarnosti, zagotavlja učinkovito sredstvo za domačo porabo in obrtvališča (kakov peki, slaščičarne, mesarji, prekurovalci gostilničarji itd.) Opozorja se na ime „Asanol“, ker drugi so brez vrednosti. 1 zavoj stane 1 krono. Po pošli se pošlja najmanj 6 zavojev po porziju. Josip Berdaja, Ljubljana, Zeljarska ulica 18. 238

Preklic.

Jaz Marija Visenjak, posestnica v Hlaponcih, stanujoča v Preradu, izjavljam, da je govorica, glasom katere bi bil g. Anton Brez, posestnik v Tivolcih, povzročitelj moje nezakonске nosečnosti neresnična; g. Anton Brez ni imel z menoj nikakega zlasti ne nedopustnega razmerja.

Ker sem jaz dala povod tej neosnovani govorici, objavljam ta preklic in prosim gosp. Antona Brez odpusčanja.

Jaz Anton Brez dajem na znanje, da bom sodno zasledoval vsakogar, ki bi navedeno obrekovanje razširil.

Ptuj, dne 10. majnika 1917.

Anton Brez l. r. Marija Visenjak l. r.

Živila

razpošilja trgovcem v provinci; 1000 juhinih konzerv, sortiranih (grah, 12, fižol, gobe)

K 145—

proti naprej-plaćilu ali povzetju. M. Freund, Dunaj VI., Gumpendorferstrasse 147, poštna bran. št. 102.190.

Vsako množino

jaboljčnice

kupuje

Hübner, Gradec

Leonhardstraße 30.

237

Razglas.

Na deželni sadjarski in vinogradniški šoli v Mariboru se razpiše z začetkom šolskega leta 1917/18 več deželnih prostih mest.

Prosilci za taka prosta mesta morajo biti na Štajersko pristojni in najmanje 16 let stari. Oni morajo svoje nekolokovane, na štajerski deželni odbor v Gradcu naslovljene prošnje, katerim je dodati krstni in domovinski list, spričevalo o cepljenih kozah in o zdravju, npravnostno in odpustno spričevalo, do naj-

kasneje 15. julija t. l. osebno ravnateljstvu deželne sadjarske in vinogradniške šole v Mariboru predložiti.

Taki, ki dobijo deželna prosta mesta, se morajo s pravoveljavnim reverzom zavezati, da bodo po absolviranju vinogradniške šole in eventualno tudi vojaške službe skozi tri leta na Štajerskem kmetijske službe izvrševali ali pa za vsako v tem času izven dežele prebito leto svoto 200 K za deželni sklad na ravnateljstvo vinogradniške šole plačali.

Plačilni gojenci, t. j. solarji, ki hočejo podučne in življenske stroške v znesku letnih 548 K sami nositi, prosilci za okrajne stipendije in taki drugih korporacij ali mest, kakor tudi praktikanti morajo istotako za sprejem v zavod s predložitvijo menjenih papirjev v omenjenem roku prositi in se pri ravnateljstvu zavoda osebno predstaviti, kjer se jim bude vse nadaljno pojasnilo. Plačilni gojenci ne potrebujejo ubožnega spričevala.

Gradec, 8. maja 1917.

241

Od Štajerskega deželnega odbora.

100 litrov zdrave domače pijače



osvežujoče, dobre in lepo gasče, si lahko vsak sam priredi z malimi stroški. V zalogi so snovi za: ananas, jabolčnik, grenadine, malinovce, poprova meta, muškatelec, pomerančnik, dišeča perla, višnjevec, skaziti se ne more. Ta domača pijača se lahko pipe poleti hladna, pozimi tudi vroča, nzmesto ruma in žganja. Suovi z natančnim navodilom stanejo K 12— franko po povzetju.

Jan Grolich, drožerija pri angelu, Brno 636, Morava.



500 kron v zlatu

če ne odstrani krema Grolich z zra-ven spadajočim milom vse solčne pege, maroge, solčne opeklino, ogrce, obrazno rdečico itd. in ne odstrani kožo mladostno svežo in nežno. Cena K 5-75 s poštnino vred. 3 porcije stanejo K 16—, 6 porcij K 30-70. Vse brez kakih nadaljnjih stroškov Naslov za naročila: 434

Jan Grolich, drožerija pri angelu, Brno 636, Morava.

Diamanti za rezanje stekla

Od steklarskih diamantov zamorem sedaj le

štev. 4 po K 11-70 in

štev. 5/5 po K 10—

polijati, ker je dovolj diamantov podvezan in dolava surovega blaga jako težka ter le po visokih cenah mogoča. Troški za povzetje stanejo 95 vin.



Jan Grolich, drožerija pri angelu, Brno 636, Morava.

Framydol je sredstvo za pomlajenje las, ki rdeče, svetle in oive las in brade za trajno temno pobarva. I steklenica s poštnino vred K 2-70.

Rydyol je rožnata voda, ki živo pordeči blede lica. Učinek je čudovit — I steklenica s poštnino vred K 2-45. Po povzetju 55 h več. Naslov za naročila:

Jan Grolich, drožerija pri angelu, Brno 636, Morava.

Zaključni račun glavnega premoženja občinske šparkase v Ormožu.

L. št.	Zahtevki.	Kronska veljava		L. št.	Bremena.	Kronska veljava	
		K	h			K	h
236	Gotovina koncem 1916	8773	50	249	Hranilne vloge	2468552	44
241	Posojila na zemljiški zastavek	1454983	90	243	Za l. 1917 vnaprej sprejete obresti	11020	43
242	Posojila na menice	105448	98	244	Davki in pristojbine	2510	32
229	Posojila korporacijam	9751	31	246	Banke	162678	33
205	Vrednostni papirji	1004853	239	239	Rezerva za kurzne izgube	13000	
230	Tekoči račun	15290	83	204	Razno	1281	03
131	Doneski zavarovanja	440	09	235			
243	Zaostanki obresti	56629	44	249			
244	Tiskovine	228	09				
234	Uradni predmeti	761	06				
222	Razno	1882	29				
248		2659042	55			2659042	55

Zaključni račun nadomestnega premoženja.

L. št.	Zahtevki.	Kronska veljava		L. št.	Bremena.	Kronska veljava	
		K	h			K	h
53	Vrednostni papirji	73127	—	66	Stari zaostanek	57279	99
64	Vrednost poslopij	61944	23	66	Novi zaostanek koncem 1915	K 70.077-26	
60	Vloge	93	68		Dorastek dne 31. decembra 1916	7.449-54	
68	Tekoče obresti vrednostnih papirjev	1524	17	63	Novi zaostanek koncem 1916	77526	80
		136689	08	71	Glavno premoženje	1882	29
						136689	08

Zaključni račun sklada za pokojnino.

L. št.	Zahtevki.	Kronska veljava		L. št.	Bremena.	Kronska veljava	
		K	h			K	h
59	Vrednostni papirji	7293	—	62	Stanje koncem 1915	K 6.406-20	
63	Vloge	413	57	62	Dor. zaost. iz nadomestnega premoženja	947-07	
58				58	Dorastek iz dobička obresti	382-55	
64	Tekoče obresti vrednostnih papirjev	29	25	64			
		7735	82	92	Stanje koncem 1915	7735	82
						7735	82

Občinska šparkasa Ormož, 31. decembra 1916.

Za ravnateljstvo:

Anton Grejan l. r. Dr. Gustav Delpič l. r.
načelnik. predstojnik pisarne.

Predstojci zaključni račun se je pregledal s pomočjo glavnih in pomožnih knjig in našel kot popolnoma v redu ter pravičen.

Gustav Trautvetter l. r.

Računski pregledovalci:
Alola Sallag l. r.

Za knjigovodstvo:
Adolf Stammen l. r.
knjigovodja

Rudolf Poterz l. r.

Mlinarji pozor!

Mühlerbeutel
pajtelje za mlinarje
se dobi pri

Slawitsch & Heller trgovina Ptuj.

KOSE! Kdor hoče imeti KOSO! KOSE!

s katero se ni treba mučiti ter se lahko z enkratnim klepanjem z lahkoto kosi vsake vrste travo celi dan, naj se obrne na trdko.

J. Krašovic v Žalcu

katera ima edino zastopstvo svetovno znanih kos znamka „Poljedelsko orodje“ in jih je tudi več tisoč razpohala.

Za dobro kakovost se jimci 165

Cenik na zahtevo brezplačno.

KOSE! Cene najnižje! KOSE!

Najlepši kinč ženske so krasna velika trdna prsa.

Ženske, ki se v tem oziru ne čutijo popolne, naj pijejo zaupljivo na Ida Krause, ki posteli popolnoma brezplačno na podlagi svoje priznane metode diet. nasvet iz dosuge identnih polnih oblik. **Ida Krause**, Preßburg (Ogrsko), Schanzstraße 2, Abt. 109. 225



8 vinarjev

za eno dopisnico Vas stane moj glavni katalog, ki se vam na zahtevno zastopni dopolnje. Prva fabrika ur **Hanns Konrad, c. in k. dvorani literant Brüz 1502** (Čehko). Niklaste ali jeklene anker-ure K 14, 18, 20. Armadne radij anker-ure K 18, 22, 20. Bela kovina (Gloria) dvojni modeli, anker-remont. ure K 20, 32. Masivne srebrne anker-remont. ure K 40, 50, 60. Budimice in stenske ure v veliki izbiri. 3 leta garancije. Razpošiljatev po povzetju. Izmenjava dovoljena ali denar nazaj. 386



Podaljšaj svoje življenje!

Zamore se svoje življenje podaljšati, boleznim preprečiti, bolniške ozdraviti, slabotne okrepiti, tavajoče trdne in nevarne veselje napraviti!

Kaj stoji za vsako boleznijo?

Slabost živčne sile, žalost, izguba ljubih prijateljev ali svojcev razočaranja, strah pred boleznijo, napačni način življenja in mnogo drugih vzrokov.

Veselo srce

je najboljši zdravnik! Dobi se pot, ki ti pomaga do veselja, tvoj čut oživlja, ki te z novo nado napolni, in to pot ti kaže neki spis, katerega dobi vsakdo, kdor po njega piše, takoj in

popolnoma zastopni!

V tej mali ročni knjižici se raztolmači, kako se nadomesti v kratkem času in brez motenja poklica moč živcev in mišic. Kako se zamore odpraviti in izboljšati utrujenost, slabo razpoloženje, slabost spomina, nevoljo za delo in nešteto drugih bolezenskih pojavov. Zahtevajte ta spis, prinesel vam boede nadejalne ure.

Naslov: Ernst Orsech, Berlin S. W., Markgrafenstrasse 63, Abt. 473. 236

Trgovci in provijanture!

Zahtevajte oferte z vzorci od **Suppen-, Gulyas-, Paprika- und Kümmel-Würfel** najfiniješe kakovosti in primerno postavo o živilih. Za oskrbo mozič pripravam izborne sestave za juhe in guljaš. **Max Seidler, Dunaj XX., Wasnergasse 17.** 249

Zagotovljen uspeh
Tisočero zahvalnih pism v prij. vpogled na razpolago.

Polna krasna prsa
dobiti pri rab. 222

med dr. **A. Rix** kreme za prsa.

Oblastveno preiskana in gar. netokodljiva za vsako staros, hitri sigurni uspeh. Se rabi zunanje. Poizkusna doz. K 4—, vel. doza, zadostuje za uspeh, K 9—.

Kosmetisches Dr. A. Rix Laboratorium Dunaj IX., Lackereerg. 6/K.

Razpošiljatev strogo diskretna.

Zaloga v Mariboru: lekarna pri „angeli varuhu“, lekarna „Marija pomagal“ in parfumerija Wolfram; v Ljubljani: lekarna pri „angeli varuhu“ v drogeriji A. Kauč in „Adria-Drogerie.“

Avtomatični lovilec za podgane

K 5-80, za mili K 4—, vlovi brez nadzorstva do 40 kom. v eni noči, ne zapusti duha in se postavi sam. Povsod najboljši uspeh.

..... Mnogo zahvalnih pism. Razpošiljatev po povzetju. poštnina 80 vin. Export-haus Tintner, Wien, III., Neulinggasse Nr. 26/P. 38

Ni več zobobola,

ne noči brez spanja „Fides“ odpravi bolečine pri votlih zobeh, kakor pri najtrdo-vratnejših revmatičnih zobnih boleznih, kjer ni pomagalo nobeno sredstvo. Ako ni uspeha, denar nazaj! Cena K 2—, 3 tube K 5—, 6 tub K 8—. Nobenega zobnega kamenja več. Snežno-bele zobe dosežete s „Fides“-zobno vialo. Takojšnji učinek. — Cena K 2—, 3 steklenice K 5—.

Kemny, Kautz, L. pošni predal 12/226, Ogrsko. 230

Dobri aparati za briti in lase striči

1-a britev iz srebrnega jekla K 9-90, 4—, b—, zaničkana K 2—, 5—, znamka „Perlekt“ s 6 kljuzi K 16—, 20—, rezervne kljuzi 1 tučni K 6—.

1-a stroji za lase striči K 11—, 12—, izmenjava dovoljena ali denar nazaj.

Razpošiljatev po povzetju ali napreplačilu po č. in kr. dvornem literantu **Hanns Konrad, eksportna in razpošiljalna hiša Brüz št. 1741** (Čehko). 51

Učenec

močan in zanesljiv se takoj sprejme pri mesarju in prekajevalcu 230

Francu Urban v Ptuj.

Kdor hoče svoje posestvo ali obrt na Dunaju ali provinci hitro in diskretno prodati, naj se obrne na **Handelsverkehrszeitung „HAYEG“**, Wien, I. Giselstrasse 5, telefon interurban 8275, 159

in naj zahteva v svrhu ogloda ter informacije brezplačni obisk našega strokovnega uradnika.

Dobro kolo

s transmisijo, za žago ali mlin na vodo se poceni proda pri preje **Ružička-žagi v Markovcih.** 227

Vpraša se pri mestnem uradu v Ptuj.

Jetični

na prsih bolani, na piščih bolani, astmatični, bledolilni, skrofulozni, na krvi revni.

Konečno se je našlo sredstvo, ki prinosa omenjenim bolnikom dolgo zaleteno olajšanje in ozdravljenje njih bolezni, v **apotekarja Vértés apnenno-železnem sirupu**

Isti se je že pri stoletnih bolnikih krasno obnesel in se vsled tega od najodličnejših profesorjev in zdravnikov kot najučinkovitejši sredstvo pri goraj omenjenih boleznih priporoča in rabi, bistveno pri oslavljenosti kalija, rhabdusa (anglički bolni), bluvanju krvi, suhosti, ženskih boleznih ter slabi slabosti in opešanja vsake vrste. Vseled prijemna obusa in duha se tudi od najobčutljivejših oseb ter otrok rad jemlje. **Vojaki**, ki se bolebiti in opešati iz vojne vračajo, vzamejo ga radi in z največjo koristjo v okrepitve in zaprtno ozdravljenje svojega od vojnih težav oslabiljenega organizma.

1 steklenica K 6—, franko: 4 steklenice, ki se jih navadno za eno zdravljenje rabi, pri napreplačilu K 17—, franko od **L. Vértés, apoteka, Lagos Nr. 463.** 162

Volarja

išče 227

viničarska šola v Burgwaldu pri Mariboru. Mesečna plača 25 kron in vse prosto.

Mestna posredovalnica
(Wohnung- und Dienstvermittlung)

za **službe, učence, stanovanja in posestva v Ptuj**

izvršnje

vse vrste posredovanja najhitreje.

Vprašanja in pojanila v mestni stražnici (rotovž).

Močni učeneec

s polno oskrbo za stavbeno in pohištveno mizarstvo se sprejme pri slovenskem mojstru. **Gradec, Herrgottswiesgasse Nr. 198.** 226

Ljudska kopelj mestnega kopaljšča v Ptuj.

Čas za kopanje: ob delavskih urah od 9 ure do 3 ure popoldne (blagajno je od 12 do 1 ure zaprta), ob nedeljah in praznikih od 11 do 12 ure popoldne.

1 kopelj s vročim vrelcem, ure a „Strušebad“ s r.p.h. št. 70

Pege

kakor rudačica lica in nosa, zajedniki, grbe, ohiapsna koža in sploh vsi madeži na koži izginejo zajedno, ako se rabi izkužen **dr. A. Rix-ov Pasta Pompadour**. Popolnoma netokodljivo sredstvo. Za poskus 1 krono 50 vin. Velika doza 4 kroze. **Dr. Rix-ovo biserno mleko (Perlenmilch)** tekoč puder v burah roza, belo in naravno. Izlo, steklenica 4 kroze. — Pošilja se direktno od

Dr. A. Rix Kosm. Präparate, Wien IX, Lakerergasse 6K. Zaloga so v Mariboru: Letar- na k angeli varuhu, lekarna z „Marija pomagal“ in parfumerija Wolfram; v Ljubljani: parfumerija A. Kauč in „Jrogerija „Adria“.

Mariji pomagaj in parfumerija Wolfram. V Ljubljani: parfumerija A. Kauč in „Jrogerija „Adria“.

223

po 6—, 10— kron en dobijo v zalogi

SLAWITSCH & HELLER
trgovina v Ptuj.

Stole (Zimmersessel) SLAWITSCH & HELLER trgovina v Ptuj.